

“百万英才汇南粤”武汉站

## 180余“年薪百万+”岗位虚位以待

新快报讯 记者麦婉诗报道 4月20日,武汉洪山体育馆内热潮涌动,“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(武汉站)盛大开幕。现场汇聚242家优质企事业单位及科研机构,携1.6万余个高薪岗位跨越珠江与长江,为高校学子与用人单位搭建起双向奔赴的梦想桥梁。

武汉招聘会现场共吸引了武汉及周边地区上万名高校毕业生、在校学子和社会人才报名参加。此次“超强引才团”同样阵容鼎盛,腾讯、比亚迪、TCL、德赛西威等领军企业领衔,覆盖电子信息、智能制造、新能源等热门领域。岗位结构多元适配各层次人才:博士岗位近5000个、硕士超3600个、本科超8000个;薪资体系极具竞争力,10万-20万年薪岗位超9000个,20万-50万年薪近6000个,50万-100万年薪超400个,更有180余个“年薪百万+”岗位虚位以待,彰显广东“求贤若渴”的满满诚意。

“惠州是一个好地方,我发自内心

热爱这个城市。”广东德赛集团有限公司董事长姜捷现场分享了在惠州的创业发展经历,邀请广大学子到南粤就业创业、成就梦想。姜捷于1988年从厦门大学毕业后,来到惠州入职德赛,至今在惠州工作生活37年。谈及惠州发展环境,姜捷认为,“在惠州,政策有力度,也有温度,政府用真金白银为人才安家落户、为企业减负增效,用实际行动持续优化‘有事就服务,无事不打扰’的营商环境。”正是在这样的背景下,惠州培育出TCL、德赛、亿纬锂能等一大批优秀企业、优秀企业家和管理者,实现了产业发展与人才发展的同频共振、相生相长。

“选择一座城,就是选择一种人生;加入一家企业,就是选择一种成长速度。”亿纬锂能人力资源总监张清刚现场喊话武汉优秀学子“一起奔赴南粤,来‘惠’聚。”张清刚介绍,亿纬锂能这家全球锂原电池市占率第一的科技企业,流淌着浓厚的“珞珈基因”。从创始人

到8位副总裁、5位研究院院长,再到近2900名湖北籍工程师与管理者,武大及湖北高校校友群体约占企业人才储备的四分之一。

据悉,本次活动采取“1+13+N”的新模式,以“1场武汉主会场线下招聘会、13场高校推介、N城联动”模式“出圈”。值得一提的是,本次招聘会现场设置直播带岗、事业单位政策咨询、博士博士后工作站推介等10大专区,提供AI模拟面试、简历诊断、职业规划等多项专业服务,更有机器人表演、自助打印区等科技、便民设施,实现从“面对面”到“心贴心”的服务升级。

当前,广东9个万亿级产业集群与武汉光电子等四大国家产业基地正形成“硬科技+强应用”协同生态:TCL华星光电与华中科技大学共建研发中心、惠州亿纬锂能与东风汽车深度联动,两地在新能源、电子信息等领域的创新共振,为青年人才提供了对接国家战略的价值跃升平台。



■“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(武汉站)开幕。

## 首季中国经济观察

以产业带就业,以就业促产业  
牢牢稳住就业基本盘

据新华社电 记者近日在多地采访看到,面对复杂局面,各地突出就业优先导向,相关部门加快出台稳岗政策,企业积极拓市场纳人才。各方全力应对外部环境和国内经济运行变化对就业的影响,牢牢稳住就业基本盘。

## 失业率稳中有降

新兴产业招聘需求激增

4月20日,200多家广东企事业单位携1.5万多个岗位,跨省到武汉招揽人才。这场“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动现场人头攒动,电子信息、智能制造、新能源等热门行业企业展台前排起了长队。

以产业带就业,以就业促产业。

最新数据显示,一季度我国GDP同比增长5.4%,国民经济开局良好,就业形势总体稳定。全国城镇调查失业率平均值5.3%,其中3月份为5.2%,环比下降0.2个百分点。

“作为经济发展的重要晴雨表,就业市场数据印证了产业结构优化与新旧动能转换的持续推进,展现出我国经济在复杂环境中的发展韧性。”智联招聘负责人表示。

一季度,消费稳健增长带动生活服务类岗位需求显著提升。据智联招聘数据,在线生活服务、交通物流、养老服务等行业招聘需求,同比分别增长43%、35%、17%和10%。

新兴产业就业活力迸发。从智联招聘数据看,一季度,工业自动化等领域的机械工程师、自动化工程师招聘需求同比分别增长40%、10%;算法工程师、机器学习岗位招聘需求同比分别增长44%、18%。

4月17日,腾讯宣布启动新的就业计划——三年内将新增2.8万个实习岗位并加大转化录用。

“在大模型加速落地的背景下,我们加大了人工智能、大数据、云计算等技术类岗位的招聘力度。2025年将引进1万名校招实习生,其中60%为技术人才。”

腾讯公司高级副总裁、首席人才官奚丹表示。

华为2025年面向应届高校毕业生开放了AI工程师、算法工程师、软件开发工程师等60余类岗位,拟招1万余人,预计同比实现两位数增幅。

随着国际贸易环境波动加剧,今年以来,不少企业进一步加快多元布局。更多海外投资建厂和合作,激发了人才新需求。

“每天都接到用人单位打来要越南语专业学生的电话。”广西大学外国语学院就业辅导员柯威告诉记者,“今年越南语本科应届毕业生已有一半确定了去向,部分学生有2个以上企业伸出的就业‘橄榄枝’。”

柯威介绍,除机械、化工、新能源汽车、光伏等制造企业外,今年银行、会计事务所、物流等服务企业也增加了东南亚小语种人才招聘。

智联招聘数据也显示,一季度,企业招聘出海业务相关岗位数量同比增加14%,主要分布在东亚、东南亚国家。

## 政策加力扩围

进一步强化扩岗位促匹配

记者在调研中感受到,当前就业市场供需两端都在积极发力,有利因素不断显现。但就业总量压力依然不小,部分群体就业还存在一定困难。随着外部不利影响加深,一些企业面临经营和稳岗挑战。

相关部门加快谋划、全面部署,各地加强政策支持力度、加密组织招聘频次、加大稳岗扩岗范围,以一系列务实举措、细致服务扎实稳就业惠民生。

江苏苏州,直接对美出口比重约占20%。近期美国加征高额关税,给苏州外贸企业特别是一些中小企业带来不小的挑战。

苏州常熟市莱弗莉家纺有限公司有170多名员工,主要生产毛毯并销往欧美市场,近期订单出现下滑。

“员工是企业的宝贵财富,关联着上

百个家庭。现在愿意留下一起共渡难关的,都包吃包住并保障基本工资发放。”公司负责人张士理说,“我们正在加大内销,政府也在帮忙想办法,包括对接采购等,争取早点突围。”

据了解,苏州市政府正开展专项行动为企业解困,并加快落实失业保险稳岗返还政策,采取“免申即享”“直补快办”等方式,支持外贸企业减负稳岗。

约1.9亿户经营主体,是稳住就业基本盘的关键。

北京对招用失业半年以上人员、脱贫人口的企业,给予税收优惠;四川对4月至9月招用新成长劳动力的企业,按每人1000元给予招工成本补贴;重庆提出今年提供1万个免费创业工位,资助100个优质创业项目……

今年以来,各地在继续实施阶段性降低失业、工伤保险费率和一次性扩岗补助政策基础上,还因地制宜、创新举措,进一步扩大企业吸纳就业的补贴范围和支持力度,推动创业带动就业。

2025届全国普通高校毕业生规模预计达1222万人,同比增加43万人。为青年拓岗位、优服务是重中之重。

为推动青年早就业、就好业,各地想方设法稳定机关事业单位和国企招聘规模,盘活教育类、卫生类等事业单位编制资源。湖北、安徽、江西等省份均提前了公务员招录工作。

市场化招聘广泛开展。2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场近期推出第四批特色服务活动,其中包括智能制造、生活服务、专精特新、低空经济等专场招聘会101场。

## 提升培训实效

着力破解结构性就业矛盾

长沙高人气网红打卡地——湖南米粉街,入口处一所外观时尚的“求职便利站”引人注目。走进旁边的“八一桥社区就业微市场”,便有工作人员热心询问是否要找工作。楼上的培训教室里,20多位参加营养师培训的学员正学着做银丝卷。

为加强对周边求职者特别是大龄人员的帮扶,长沙人社部门在人流密集地区建立一个个“微市场”,进行一站式服务。通过“订单培养、定向输送”方式,劳动者可以获得专业老师的免费培训,并且精准匹配附近企业招聘需求。

春夜微凉,雄安商务服务中心等多处开展的新市民夜校培训却十分火热。“我在夜校学会了插花和网店运营,未来准备在新区开个高端花店,满足商务活动花束需求。”43岁的居民康颖告诉记者。

了解到因拆迁转型、产业调整而亟待职业重塑的本地居民有着技能培训的迫切需求,新市民夜校开设了无人机操作、网络营销、App开发等多门应用技能课程,受到普遍欢迎。“前不久就有学员上完办公软件课程后,找到了一份行政工作,一个月能有四五千元收入。”夜校运营负责人孙瑞介绍。

进社区街道、上商场夜市、到企业高校……记者在采访中看到,多地“花式”开展职业技能培训,同时紧紧跟随产业变化和社会所需优化培训项目设置,不断提高人员供给和企业需求之间的匹配度,着力破解“有活没人干、有人没活干”并存的结构性就业矛盾。

调整存量,同时改革增量;适应当下,更要契合未来。

河南省人社厅近日发布“人工智能+”高质量就业三年行动计划,提出紧盯人工智能产业人才需求缺口,完善培训课程体系。2025至2027年,全省年均开展人工智能应用培训5万人以上,促进不少于4万人在人工智能应用领域就业创业。

不止是河南。从今年开始连续3年,我国将围绕康养托育、先进制造、现代服务、新职业等重点领域,每年补贴职业技能培训1000万人次以上。

“随着产业升级加快,企业用人要求不断变化提升。只有提高劳动者的素质和技能水平,才能实现与产业发展同频共振。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。